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MesdaMes, Messieurs,

Votre commission a examiné la section 06 – 
SPF Stratégie et Appui (partim: Simplification adminis-
trative) du projet de loi contenant le budget général des 
dépenses pour l’année budgétaire 2025, ainsi que la 
justification et la note de politique générale y afférentes 
(DOC 56 0854/001, 0855/003 et 0856/012) au cours de 
sa réunion du 21 mai 2025.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Vincent Van Peteghem, vice-premier ministre et 
ministre du Budget, chargé de la Simplification admi-
nistrative, parcourt les grandes lignes de sa note de 
politique générale consignée dans le document parle-
mentaire DOC 56 0856/012.

Faisant suite d’une question orale de M. Wim 
Van der Donckt, il revient sur le principe “only once”, qui 
est le principe clé qui sous-tend ses plans de réforme. 
Ce principe implique que les citoyens, les entreprises 
et les associations ne doivent fournir qu’une seule fois 
certaines données déjà connues des autorités publiques. 
Ces dernières partagent ensuite ces informations en 
interne, dans le respect de la législation en matière de 
protection de la vie privée.

L’application du principe “only once” est encore incom-
plète à l’heure actuelle, en raison d’une collaboration 
défaillante entre les niveaux de pouvoir, d’une interopé-
rabilité technique insuffisante et d’un manque de gou-
vernance centrale. Bien qu’il n’existe pas d’estimation 
chiffrée du coût de cette mise en œuvre incomplète, 
celle-ci est bel et bien perceptible. Une étude de la 
Commission européenne réalisée en 2024 montre en 
outre qu’une application performante du principe “only 
once” pourrait réduire de 50 % la charge administrative 
des PME et des indépendants.

Afin de renforcer la mise en œuvre, le gouvernement 
prévoit une révision de la loi du 5 mai 2014 garantissant 
le principe de la collecte unique des données dans le 
fonctionnement des services et instances qui relèvent 
de ou exécutent certaines missions pour l’autorité et 
portant simplification et harmonisation des formulaires 
électroniques et papier (ci-après également dénommée 
“loi “only-once””). En outre, le gouvernement investira 
également dans l’interopérabilité et les formations au 
sein des services publics fédéraux.

Il est essentiel d’appliquer ce principe aussi rapide-
ment et aussi largement que possible dans tous les 
services publics fédéraux afin de réduire leur charge 

daMes en Heren,

Uw commissie heeft sectie 06 – FOD Beleid en 
Ondersteuning (partim: Administratieve Vereenvoudiging) 
van het wetsontwerp houdende de Algemene uitgaven-
begroting voor het begrotingsjaar 2025, met inbegrip van 
de verantwoording en de beleidsnota (DOC 56 0854/001, 
0855/003 en 0856/012), besproken tijdens haar verga-
dering van 21 mei 2025.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Vincent Van Peteghem, vice-eersteminister 
en minister van Begroting, belast met Administratieve 
Vereenvoudiging, overloopt de krachtlijnen van de be-
leidsnota die zijn neergelegd in het parlementaire stuk 
DOC 56 0856/012.

Daarnaast gaat hij naar aanleiding van een monde-
linge vraag van de heer Wim Van der Donckt in op het 
only-once-principe, dat het sleutelprincipe is dat aan 
de basis ligt van zijn hervormingsplannen. Dat principe 
houdt in dat burgers, bedrijven en verenigingen bepaalde 
gegevens die reeds bij de overheid bekend zijn, slechts 
één keer moeten aanleveren. De overheid deelt deze 
informatie vervolgens intern, met inachtneming van de 
privacywetgeving.

De toepassing van het only-once-principe is van-
daag nog onvolledig, als gevolg van een gebrekkige 
samenwerking tussen bestuursniveaus, onvoldoende 
technische interoperabiliteit en een tekort aan centrale 
governance. Hoewel er geen cijfermatige raming bestaat 
van de kostprijs van die onvolledige implementatie, 
laat die zich wel degelijk voelen. Uit een studie van de 
Europese Commissie uit 2024 blijkt bovendien dat een 
performante toepassing van het only-once-principe 
de administratieve lasten voor kmo’s en zelfstandigen 
met 50 % zou kunnen verlagen.

Om de implementatie te versterken, voorziet de rege-
ring in een herziening van de wet van 5 mei 2014 hou-
dende verankering van het principe van de unieke 
gegevensinzameling in de werking van de diensten en 
instanties die behoren tot of taken uitvoeren voor de 
overheid en tot vereenvoudiging en gelijkschakeling van 
elektronische en papieren formulieren (hierna: de only-
once-wet). Daarnaast zal de regering tevens investeren 
in interoperabiliteit en opleidingen binnen de federale 
overheidsdiensten.

Het is cruciaal om het principe zo snel en zo breed 
mogelijk toe te passen binnen alle federale overheids-
diensten, zodat de administratieve lasten en de frustratie 
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administrative et la frustration des utilisateurs finaux 
(citoyens, entreprises, indépendants et associations).

Le principe “only-once” contribue ainsi à une adminis-
tration fiable, efficace et axée sur les données. La saisie 
multiple de données et les informations incohérentes 
doivent être évitées. Les discussions avec la ministre 
compétente en matière de Numérique se déroulent 
de manière constructive, en vue d’une mise en œuvre 
rapide et concrète.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

M. Wim Van der Donckt (N-VA) fait tout d’abord obser-
ver que la note de politique générale est déjà plus courte 
que l’exposé d’orientation politique du ministre, ce qui 
en soi témoigne donc déjà d’une certaine simplification.

La multiplication, depuis des décennies, des régle-
mentations et des procédures qui pèsent sur les citoyens, 
les entrepreneurs et les pouvoirs publics est source de 
frustration. Le groupe N-VA soutient donc la solution 
envisagée en trois axes: une réduction des charges 
administratives pour les utilisateurs, une réduction des 
coûts administratifs et une augmentation de la produc-
tivité des services publics. La simplification adminis-
trative ainsi visée doit donner une bouffée d’oxygène 
aux entreprises pour créer de la richesse, accroître la 
satisfaction des citoyens et des entreprises, renforcer 
la confiance dans les pouvoirs publics et permettre des 
économies. Le ministre a-t-il déjà une idée des écono-
mies que ses initiatives pourraient générer au cours de 
la présente législature?

La Commission européenne veut réduire les charges 
administratives d’au moins 25 % et d’au moins 35 % 
pour les PME. Les gouvernements précédents s’étaient 
fixé pour objectif de réduire les charges administratives 
de 30 %. Le ministre a-t-il déjà chiffré cet objectif? 
Les charges administratives supplémentaires éven-
tuelles seront-elles compensées par des simplifications 
administratives?

Deux éléments semblent manquer dans la note de 
politique générale, à savoir le principe “only-once” et la 
complexité institutionnelle de la Belgique. Notre pays 
n’a en effet pas la meilleure réputation en la matière. 
Le ministre attend-il les résultats de la consultation 
publique menée à ce sujet? Pourquoi ces deux thèmes 
ne figurent-ils pas dans la note? Quelles complexités 
institutionnelles et quels processus fragmentés le ministre 
souhaite-t-il simplifier?

bij de eindgebruikers (burgers, ondernemingen, zelfstan-
digen en verenigingen) kunnen afnemen.

Het only-once-principe draagt op die manier bij tot 
een betrouwbare, efficiënte en datagedreven overheid. 
Meervoudige gegevensinvoer en inconsistente informatie 
moeten worden vermeden. De gesprekken met de minister 
bevoegd voor Digitalisering verlopen op constructieve 
wijze, met het oog op een snelle en concrete invoering.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) merkt vooreerst 
op dat de beleidsnota reeds korter is dan de beleidsver-
klaring van de minister en dus al enige blijk geeft van 
vereenvoudiging.

De decennialange aangroei van regelgeving en proce-
dures voor burgers, ondernemers en de overheid zorgt 
voor enige frustratie. De N-VA-fractie steunt dan ook de 
voorgestelde drieledige oplossing: de administratieve 
kosten verminderen, de administratieve lasten voor de 
gebruikers verlichten en de algemene productiviteit van 
de overheidsdiensten verhogen. De aldus nagestreefde 
administratieve vereenvoudiging moet ondernemingen 
meer zuurstof geven om welvaart te creëren, zorgen 
voor een grotere tevredenheid van burgers en onder-
nemingen, het vertrouwen in de overheid versterken en 
besparingen opleveren. Heeft de minister al enig idee 
hoeveel besparingen zijn initiatieven kunnen opleveren 
tijdens deze zittingsperiode?

De Europese Commissie beoogt een vermindering 
van de administratieve lasten met ten minste 25 % en 
met ten minste 35 % voor kmo’s. De vorige regeringen 
hadden als doelstelling om de administratieve lasten te 
doen dalen met 30 %. Heeft de minister al een becijferde 
doelstelling? Zullen eventuele bijkomende administra-
tieve lasten gecompenseerd worden met administratieve 
vereenvoudigingen?

Twee zaken lijken te ontbreken in de beleidsnota, 
namelijk het only-once-principe en de institutionele 
complexiteit van België. Ons land heeft inderdaad geen 
al te beste reputatie op dat vlak. Wacht de minister ter 
zake de bevraging aan de bevolking af? Waarom staan 
beide thema’s niet in de beleidsnota? Welke institutionele 
complexiteiten en gefragmenteerde processen wil de 
minister vereenvoudigen?
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Mme Catherine Delcourt (MR) souligne l’urgence 
de mettre en œuvre les réformes prévues. Plus que 
jamais, il faut investir dans la simplification. Eu égard 
aux moyens limités, la politique doit se concentrer sur 
les missions essentielles de l’État.

C’est également ce qui ressort de la note de politique 
générale, qui définit clairement les priorités du ministre 
pour 2025. En ce qui concerne les simplifications envi-
sagées de l’appareil de l’État, l’intervenante souhaite 
s’assurer que la réforme bénéficie d’un large soutien de 
la part du gouvernement, des administrations fédérales 
et des institutions à dotation.

En 2025, le ministre travaillera sur trois axes majeurs: 
une réduction des charges, une réduction des coûts et 
une optimisation des services. Les économies linéaires 
de 1,8 % font-elles partie des calculs ou la réduction 
des coûts visée s’ajoutera-t-elle à celles-ci? Si ce n’est 
pas le cas, quels sont les objectifs budgétaires précis 
en la matière?

En ce qui concerne le Bureau de mesure, l’intervenante 
demande si ce bureau se concentrera exclusivement sur 
l’administration fédérale et les organes de l’État dans 
le cadre du Plan d’action fédéral pour la simplification 
administrative (PAFSA), ou s’il contribuera également 
à des mesures de simplification en faveur de la société 
civile et plus particulièrement des PME. Des objectifs 
chiffrés ont-ils été fixés en matière de réduction des 
charges et des coûts?

En ce qui concerne le PAFSA, le ministre évoque, 
dans sa note de politique générale, des projets entamés 
sous la législature précédente qui ont pris du retard. 
De quels projets s’agit-il exactement et quelles sont les 
causes de ces retards?

Le ministre mentionne également que chaque ministre 
fonctionnel aura jusqu’au 30 juin 2025 pour dresser la 
liste des écueils administratifs et des points de simpli-
fication procédurale dans son domaine politique. Quel 
est le calendrier et quels sont les objectifs en matière 
de réduction des coûts et des charges administratifs?

Selon le ministre, le PAFSA sera soumis au Conseil 
des ministres avant la fin de cette année et le gou-
vernement approuvera le plan chaque année. Un état 
d’avancement sera-t-il également communiqué à la 
Chambre à cet égard?

En ce qui concerne les simplifications prévues pour les 
entreprises et les citoyens, l’intervenante demande des 
précisions au sujet du point de contact et de signalement 
central. Ce point de contact concernera-t-il uniquement 

Mevrouw Catherine Delcourt (MR) wijst op de urgentie 
om de geplande hervormingen door te voeren. Er moet 
meer dan ooit geïnvesteerd worden in vereenvoudiging. 
Gelet op de beperkte middelen moet het beleid focussen 
op de kerntaken van de Staat.

Dat blijkt ook uit de beleidsnota, waarin de prioriteiten 
van de minister voor 2025 duidelijk bepaald worden. Met 
betrekking tot de vooropgestelde vereenvoudigingen 
van het overheidsapparaat wil de spreker er zich van 
verzekeren dat de hervorming breed gedragen is door 
de regering, de federale administraties en de dotatie-
gerechtigde instellingen.

De minister zal in 2025 werken op drie grote assen: 
een vermindering van de lasten, een verlaging van de 
kosten en een optimalisering van de dienstverlening. 
Maken de lineaire besparingen met 1,8 % deel van de 
berekeningen of zal de nagestreefde verlaging van de 
kosten daarbovenop komen? Zo niet, wat zijn de exacte 
begrotingsdoelstellingen op dit vlak?

Met betrekking tot het meetbureau zou de spreekster 
willen vernemen of dat bureau zich uitsluitend zal richten 
op de federale administratie en de staatsorganen in het 
kader van het Federaal Actieplan voor Administratieve 
Vereenvoudiging (FAAV), of dat het ook zal bijdragen 
aan vereenvoudigingsmaatregelen ten gunste van het 
middenveld en meer bepaald de kmo’s. Werden er 
becijferde doelstellingen opgesteld met betrekking tot 
de vermindering van de lasten en de verlaging van de 
kosten?

Inzake het FAAV verwijst de minister in zijn beleidsnota 
naar projecten uit de vorige legislatuur die vertraging 
hebben opgelopen. Over welke projecten gaat het juist 
en wat zijn de oorzaken van die vertragingen?

De minister vermeldt tevens dat elke vakminister 
tot 30 juni 2025 de tijd krijgt om de administratieve 
pijnpunten en de procedurele vereenvoudigingspunten 
binnen zijn of haar beleidsdomein op te lijsten. Wat is 
het tijdpad en wat zijn de doelstellingen qua kostenver-
mindering en lastenverlaging?

Volgens de minister zal het FAAV nog voor het einde 
van dit jaar voorgelegd worden aan de Ministerraad en 
zal de regering het plan jaarlijks goedkeuren. Zal er 
daarbij ook een stand van zaken worden meegedeeld 
aan de Kamer?

Wat betreft vereenvoudigingen ten aanzien van on-
dernemingen en burgers verzoekt de spreekster om 
verduidelijking omtrent het centraal contact- en meldpunt. 
Zal dat meldpunt zich enkel tot ondernemingen of ook 
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les entreprises ou sera-t-il également ouvert aux citoyens 
ordinaires et servira-t-il de canal de signalement, quelle 
que soit la nature du problème? Dans quel délai le point 
de contact sera-t-il opérationnel, quel est le budget qui 
lui sera alloué et comment la communication autour de 
ce nouveau service sera-t-elle assurée?

Le plan PME devra être mis en œuvre en collaboration 
avec la ministre des Classes moyennes, des Indépendants 
et des PME. La note de politique générale mentionne 
que le gouvernement s’attachera à simplifier l’accès 
des PME aux marchés publics. L’intervenante souligne 
toutefois que la problématique est plus vaste en pratique. 
Le ministre peut-il fournir des explications à ce sujet?

Au niveau européen, le rapport de M. Mario Draghi 
montre qu’il est urgent d’agir pour garantir la compétiti-
vité des entreprises belges. L’intervenante salue donc 
le paquet omnibus de la Commission européenne, qui 
vise à réduire les charges administratives de 25 % et 
les coûts associés de 6,5 milliards d’euros. C’est une 
excellente chose. L’intervenante craint toutefois que le 
processus décisionnel prenne du temps. Le paquet a 
été adopté le 26 février 2025 et il doit à présent être 
transposé en droit belge, ce qui pourrait prendre entre six 
et dix-huit mois. Quelles sont les prévisions concernant 
cette transposition?

En ce qui concerne le budget, l’intervenante demande 
des éclaircissements sur les recettes mentionnées à 
l’article 39.10.01 (Fonds européen RRF (recettes affec-
tées au programme 06-41-1). Quel projet a-t-on supprimé 
dans ce cadre? Les tableaux budgétaires montrent par 
ailleurs que les contributions des Régions aux coûts du 
Single Digital Gateway sont fortement réduites. Quelle 
en est la raison? En ce qui concerne les dépenses, 
l’intervenante demande pourquoi le montant total du 
programme 06.40.3 (Développement et soutien de la 
transformation digitale et de la simplification) a diminué 
de 30 %.

Enfin, l’intervenante constate qu’à la page 14 des 
commentaires et observations de la Cour des comptes, 
des mesures compensatoires en matière de rationali-
sation et de simplification pour un montant de 198 mil-
lions d’euros sont mentionnées, alors qu’un montant 
de 550 millions d’euros est cité à la page 38 en ce qui 
concerne la rationalisation des services. Le ministre 
peut-il fournir des explications quant à la ventilation de 
ce dernier montant?

M. Ridouane Chahid (PS) reconnaît que la simplifi-
cation administrative constitue avant tout une politique 
transversale. Il souligne une nouvelle fois l’importance, 
pour son groupe, de prévenir l’aggravation de la fracture 

tot de gewone burger richten en zal het dienstdoen als 
meldingskanaal, ongeacht de aard van het probleem? 
Binnen welke termijn zal het meldpunt operationeel zijn, 
welk budget wordt ervoor geoormerkt en hoe zal er 
communicatie rond die nieuwe dienst worden gevoerd?

Het kmo-plan zal samen met de minister van Midden-
stand, Zelfstandigen en Kmo’s moeten worden uitgevoerd. 
Er wordt in de beleidsnota vermeld dat de regering werk 
zal maken van de vereenvoudigde toegang van kmo’s 
tot overheidsopdrachten. De spreekster wijst erop dat 
de problematiek in de praktijk echter verder reikt. Kan 
de minister nadere toelichting geven?

Met betrekking tot het Europese niveau blijkt uit het 
verslag van de heer Mario Draghi dat er dringend ge-
handeld moet worden met het oog op de concurrentie-
kracht van de Belgische bedrijven. De spreekster juicht 
het zogeheten omnibuspakket dan ook toe. Met dat 
pakket wil de Europese Commissie de administratieve 
lasten met 25 % verminderen en de bijbehorende kosten 
met 6,5 miljard euro verlagen. Dat is een uiterst goede 
zaak. Zij vreest echter voor een trage besluitvorming. 
Het pakket werd op 26 februari 2025 aangenomen en 
moet nu omgezet worden in Belgisch recht, wat zes à 
achttien maanden zou kunnen duren. Wat zijn de ver-
wachtingen betreffende die omzetting?

Inzake de begroting vraagt de spreekster opheldering 
over de ontvangsten vermeld onder artikel 39.10.01 
(Europees fonds RFF (ontvangsten toegewezen aan het 
programma 06-41-1). Welk project in dat kader werd er 
juist geschrapt? Uit de begrotingstabellen blijkt eveneens 
dat de bijdragen van de gewesten in de kosten van de 
Single Digital Gateway fors worden verminderd. Wat is 
daar de reden voor? Met betrekking tot de uitgaven zou 
zij tevens willen vernemen waarom het totaalbedrag van 
programma 06.40.3 (Uitbouw en ondersteuning van de 
digitale transformatie en vereenvoudiging) met 30 % is 
gedaald.

Tot slot stelt de spreekster vast dat op bladzijde 12 van 
de commentaar en opmerkingen van het Rekenhof 
compenserende maatregelen inzake rationalisering en 
vereenvoudiging ten belope van 198 miljoen euro worden 
vermeld, terwijl op bladzijde 38 een bedrag van 550 mil-
joen euro wordt vermeld wat betreft de rationalisering van 
de diensten. Kan de minister nadere toelichting geven 
over de uitsplitsing van dat laatste bedrag?

De heer Ridouane Chahid (PS) erkent dat admi-
nistratieve vereenvoudiging in de eerste plaats tot het 
transversaal beleid behoort. Hij benadrukt nogmaals 
hoe belangrijk het voor zijn fractie is dat de digitale 
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numérique. L’accès aux services publics doit être uni-
versel et ne peut dépendre de la possession ou de la 
maîtrise d’outils numériques.

Il est également essentiel de garantir que les initia-
tives numériques respectent des standards stricts en 
matière de cybersécurité, compte tenu des menaces 
réelles qui pèsent sur les services publics. La formation 
des agents publics à cet égard est essentielle, de même 
que la coopération avec les services de sécurité et de 
renseignement.

L’intervenant s’inquiète du lien établi par le gouverne-
ment entre la simplification administrative et des coupes 
budgétaires ainsi que d’une réduction de l’offre de ser-
vices publics. En lisant entre les lignes, il perçoit une 
volonté de “redesign” de l’administration, similaire à celle 
menée par le ministre chargé de la Fonction publique 
de l’époque, M. Steven Vandeput. Si l’efficience est 
un objectif louable, il redoute que les termes employés 
ne dissimulent une volonté de diminuer les services 
publics et le risque d’abandon de missions publiques 
auprès des citoyens. Se référant au paquet omnibus, 
le membre s’interroge sur la manière dont le ministre 
compte apporter les réponses nécessaires pour éviter 
un effet de “tronçonneuse”.

Chaque ministre devra dresser, d’ici le 30 juin 2025, 
une liste d’obstacles administratifs et de pistes de solu-
tion, en vue de l’adoption d’un Plan d’action fédéral de 
simplification administrative (PAFSA) avant la fin de 
l’année. Ce plan sera-t-il présenté à la Chambre?

S’agissant du point de contact central, l’orateur relève 
que le SPF BOSA doit examiner si des capacités peuvent 
être libérées à cet effet dans un cadre budgétaire neutre. 
Il souhaite dès lors connaître l’estimation budgétaire 
pour la mise en place de ce point de contact central. 
Que compte-t-il faire s’il s’avère que ce projet ne sera 
pas budgétairement neutre?

Le plan pour les PME est une excellente initiative. 
Le ministre prendra-t-il contact avec les représentants 
des PME pour connaître leurs demandes en la matière?

Enfin, en ce qui concerne les marchés, la note de 
politique générale indique que l’impact de la possibilité 
d’inclure le “circuit-court” comme critère d’attribution 
sera examiné. L’intervenant rappelle que cette initiative 
correspond aux recommandations formulées par le 
groupe PS au niveau des critères en matière de durabilité 
sociale et environnementale. Il regrette toutefois que 
le premier ministre, pourtant compétent en la matière, 
n’ait pas abordé ce thème ni répondu clairement aux 

kloof niet nog groter wordt. De universele toegang tot 
overheidsdiensten moet gewaarborgd blijven en mag niet 
afhangen van de kennis of het bezit van digitale tools.

Digitale initiatieven dienen tevens te voldoen aan 
strenge normen inzake cyberveiligheid, aangezien de 
overheidsdiensten ter zake reëel worden bedreigd. Het is 
zeer belangrijk dat ambtenaren daarin worden opgeleid 
en dat met de veiligheids- en inlichtingendiensten wordt 
samengewerkt.

Het verontrust hem dat de regering administratieve 
vereenvoudiging koppelt aan bezuinigingen en aan een 
verminderd aanbod aan openbare diensten. Doorheen de 
beleidsnota ontwaart hij de wil om de administratie aan 
een gelijkaardige “redesign” te onderwerpen als voormalig 
minister van Ambtenarenzaken Steven Vandeput destijds 
heeft gedaan. Hoewel efficiëntie een lovenswaardige 
doelstelling is, vreest hij dat de gebruikte termen ver-
bergen dat men de openbare diensten wil afbouwen en 
overheidstaken ten behoeve van de burger niet langer 
wil opnemen. Inzake het omnibuspakket vraagt hij zich 
af hoe de minister daaraan zal tegemoetkomen zonder 
er met de hakbijl door te gaan.

Elke minister dient tegen 30 juni 2025 een lijst op te 
stellen met administratieve obstakels en hun mogelijke 
oplossingen, met het oog op de aanneming van een 
Federaal Actieplan voor Administratieve Vereenvoudiging 
(FAAV) tegen het einde van het jaar. Wanneer zal dat 
plan aan de Kamer worden voorgesteld?

Wat het centraal meldpunt betreft, merkt de spreker 
op dat de FOD BOSA moet onderzoeken of daarvoor 
budgetneutrale capaciteit kan worden vrijgemaakt. Hij 
wil weten welk budget wordt uitgetrokken voor het opzet-
ten van dat centraal meldpunt. Wat zal hij doen als dat 
project niet budgetneutraal blijkt te zijn?

Het kmo-plan is een uitstekend initiatief. Zal de minister 
contact opnemen met de vertegenwoordigers van de 
kmo’s om naar hun verzuchtingen te peilen?

Wat tot slot overheidsopdrachten betreft, geeft de 
beleidsnota aan dat de impact zal worden gemeten van 
de mogelijkheid om de “korte keten” op te nemen als 
gunningscriterium. Hij wijst erop dat dat initiatief spoort 
met de aanbevelingen inzake criteria voor sociale en 
ecologische duurzaamheid van de PS-fractie. Hij betreurt 
echter dat de eerste minister, die ter zake nochtans 
evenzeer bevoegd is, niet op het thema is ingegaan 
en geen duidelijke antwoorden heeft gegeven op de 
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questions sur ce sujet. Le ministre pourrait-il apporter des 
précisions à ce sujet, notamment quant au calendrier?

M. Xavier Dubois (Les Engagés) constate que la 
Belgique est progressivement devenue le pays de la 
“complexification administrative”, aussi bien pour les 
citoyens que les travailleurs indépendants, confrontés 
à un excès de formalités.

Chaque législature donne lieu aux mêmes constats et 
aux mêmes promesses. Il s’agit maintenant de les tenir 
et de marquer un véritable point de rupture en apportant 
de réelles avancées face à la lourdeur administrative.

Le PAFSA doit constituer l’axe prioritaire de l’an-
née à venir. Chaque ministre compétent devra, d’ici 
le 30 juin 2025, dresser la liste des écueils administratifs 
et des pistes de simplification dans son domaine. Quel 
est l’état d’avancement de ce travail?

L’intervenant fait ensuite observer que la mise en 
place d’un point de contact et de signalement central 
au sein du SPF BOSA nécessitera des ressources. Des 
capacités ont-elles déjà été dégagées dans un cadre 
budgétaire neutre? Quel est le montant prévu?

En ce qui concerne le plan PME, chaque membre 
du gouvernement est invité à identifier les obligations 
administratives susceptibles d’être allégées ou suppri-
mées pour les entrepreneurs, et à soumettre ses pro-
positions au Conseil des ministres. Dans ce cadre, une 
bonne concertation avec les entités fédérées s’impose 
également. Quel est l’état d’avancement de ce plan? 
Quelles mesures sont prévues pour stimuler chaque 
département à apporter des améliorations?

Il est mentionné que le SPF BOSA travaille en étroite 
collaboration avec l’Université de Hasselt dans le cadre 
du bureau de mesure afin de cartographier et quantifier 
les charges administratives. S’agit-il d’une première en 
matière de mesure objective des charges administra-
tives? Comment cette collaboration public-académique 
sera-t-elle organisée? Quelles sont les priorités fixées?

Concernant l’analyse d’impact de la réglementa-
tion (AIR), la note de politique générale précise que la 
numérisation du formulaire AIR devrait permettre aux 
administrations fédérales d’indiquer plus facilement 
cet impact. Toutefois, rien n’est mentionné à l’attention 
des pouvoirs locaux. Est-il envisagé d’étendre l’AIR aux 
entités locales?

Mme Nele Daenen (Vooruit) estime que la simplifica-
tion administrative est un levier important pour renforcer 

vragen over dit onderwerp. Kan de minister nadere uitleg 
verschaffen, en dan vooral over het tijdpad?

De heer Xavier Dubois (Les Engagés) stelt vast dat 
België stilaan het land van de “administratieve com-
plexificatie” is geworden en dat die zowel burgers als 
zelfstandigen met een overdaad aan vormvereisten treft.

Elke legislatuur weerklinken dezelfde vaststellingen en 
beloftes. Het komt er nu op aan zich aan die beloftes te 
houden en voor een echt keerpunt te zorgen door de te 
grote administratieve last daadwerkelijk aan te pakken.

Het FAAV moet het komende jaar de prioritaire be-
leidspijler zijn. Tegen 30 juni 2025 moet elke minister 
een lijst opstellen met de administratieve obstakels in 
zijn of haar domein, samen met voorstellen ter vereen-
voudiging. Hoever staan die werkzaamheden?

Vervolgens wijst hij erop dat voor het opzetten van 
een centraal meldpunt binnen de FOD BOSA middelen 
nodig zullen zijn. Is daartoe reeds capaciteit vrijgemaakt 
en zo ja, blijft de budgetneutraliteit gehandhaafd? Welk 
bedrag zal daarvoor worden uitgetrokken?

Met betrekking tot het kmo-plan wordt elk regeringslid 
gevraagd op te lijsten welke administratieve verplichtingen 
voor ondernemers kunnen worden verlicht of afgeschaft, 
en voorstellen te doen aan de Ministerraad. Goed overleg 
met de deelstaten is eveneens uiterst belangrijk. Hoever 
staat dat plan inmiddels? Welke maatregelen moeten 
elk departement tot verbeteringen aansporen?

Wat het meetbureau betreft, blijkt de FOD BOSA 
nauw samen te werken met de Universiteit Hasselt 
om de administratieve lasten in kaart te brengen en te 
becijferen. Is het de eerste keer dat de administratieve 
lasten objectief worden gemeten? Hoe zal die publiek-
academische samenwerking in zijn werk gaan? Welke 
prioriteiten worden daarbij vooropgesteld?

Wat de regelgevingsimpactanalyse (RIA) betreft, 
vermeldt de beleidsnota dat de digitalisering van het 
RIA-formulier het voor de federale administraties een-
voudiger moet maken die impact aan te geven. Er wordt 
ter zake echter niets vermeld ter attentie van de lokale 
besturen. Is de minister van plan de RIA tot de lokale 
overheden uit te breiden?

Mevrouw Nele Daenen (Vooruit) meent dat adminis-
tratieve vereenvoudiging een belangrijke hefboom is 
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l’efficacité des pouvoirs publics et pour rendre les ser-
vices aux entreprises et aux citoyens plus accessibles.

Il ressort de la note de politique générale que les plans 
des autorités fédérales se concentrent principalement sur 
une approche structurelle des charges administratives, 
en mettant l’accent sur la coopération transversale, l’inte-
raction avec les citoyens et la coopération européenne.

En ce qui concerne les mesures transversales, l’in-
tervenante demande quelles démarches le ministre 
compte entreprendre pour renforcer la coopération 
entre les administrations fédérales dans le cadre de la 
simplification administrative. Comment la coordination 
du PAFSA sera-t-elle organisée? Comment le suivi des 
contributions des ministres compétents et des délais à 
respecter sera-t-il assuré?

S’agissant du point de contact central, l’intervenante 
demande quel est le calendrier prévu pour son lance-
ment. Comment pourra-t-on garantir que les personnes 
qui signalent des problèmes recevront une réponse 
substantielle dans un délai raisonnable?

En ce qui concerne le plan PME, la membre demande 
quels seront les plans stratégiques élaborés à court 
terme pour réduire les charges administratives des 
PME. Comment le plan tiendra-t-il compte de la diversité 
sectorielle et quel sera le rôle attribué aux représentants 
des PME?

Pour ce qui est de la simplification européenne, 
Mme Daenen demande des éclaircissements quant à la 
transposition du paquet omnibus dans la réglementation 
belge. Comment éviter que la simplification administra-
tive soit source d’insécurité juridique? Quels seront les 
acteurs fédéraux impliqués dans cette transposition? Sur 
la base de quels indicateurs les effets de la simplifica-
tion administrative seront-ils mesurés et comment ces 
informations seront-elles rendues accessibles au public?

L’intervenante se réjouit que le gouvernement fédéral 
formule des ambitions claires en matière de simplification 
administrative, mais elle souligne que ces projets devront 
être mis en œuvre de manière transparente et efficace.

Mme Leentje Grillaert (cd&v) constate que la simpli-
fication administrative est une compétence très prisée, 
puisque tous les ministres y font référence dans leur note 
de politique générale. Il s’agit en effet d’une compétence 
transversale. Il est temps à présent de passer à l’action.

L’approbation et l’évaluation annuelles du PAFSA four-
niront sans doute des informations utiles au Parlement. 

om de efficiëntie van de overheid te versterken en de 
dienstverlening aan bedrijven en burgers toegankelijker 
te maken.

Uit de beleidsnota blijkt dat de plannen van de fe-
derale overheid zich vooral richten op een structurele 
aanpak van administratieve lasten, met aandacht voor 
transversale samenwerking, interactie met burgers en 
Europese samenwerking.

Inzake de transversale maatregelen informeert de 
spreekster naar de stappen die de minister zal onder-
nemen om de samenwerking tussen de federale admi-
nistratie te versterken in het kader van administratieve 
vereenvoudiging. Hoe zal de coördinatie van het FAAV 
georganiseerd worden? Hoe zullen de bijdragen en de 
deadlines van de vakministers worden opgevolgd?

Met betrekking tot het centraal meldpunt vraagt de 
spreekster naar de geplande timing voor de lancering 
ervan. Hoe zal gegarandeerd worden dat melders binnen 
een redelijke termijn een inhoudelijk antwoord ontvangen?

Inzake het kmo-plan wenst het lid te vernemen welke 
beleidsplannen op korte termijn uitgewerkt worden 
om de administratieve lasten voor kmo’s te verlagen. 
Hoe zal in het plan rekening gehouden worden met de 
sectorale diversiteit en welke rol wordt toegekend aan 
vertegenwoordigers van de kmo’s?

Inzake de Europese vereenvoudiging vraagt me-
vrouw Daenen verduidelijking over de omzetting van 
het omnibuspakket in Belgische regelgeving. Hoe zal 
worden vermeden dat administratieve vereenvoudiging 
aanleiding zou geven tot juridische onzekerheid? Welke 
federale actoren worden betrokken bij deze vertaalslag? 
Op basis van welke indicatoren zullen de effecten van 
administratieve vereenvoudiging gemeten worden en hoe 
zal die informatie publiek toegankelijk gemaakt worden?

De spreekster is tevreden dat de federale regering dui-
delijke ambities formuleert op het vlak van administratieve 
vereenvoudiging, maar benadrukt dat die plannen met 
transparantie en slagkracht moeten worden uitgevoerd.

Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) stelt vast dat admi-
nistratieve vereenvoudiging een populaire bevoegdheid 
betreft, aangezien alle ministers er in hun beleidsnota’s 
naar verwijzen. Het betreft inderdaad een transversale 
bevoegdheid. Het is nu tijd om de hand aan de ploeg 
te slaan.

De jaarlijkse goedkeuring en evaluatie van het FAAV zal 
wellicht nuttige informatie opleveren voor het Parlement. 



0854/021DOC 5610

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

Cette évaluation pourra-t-elle être partagée par le biais 
de la commission? Par ailleurs, une grande partie des 
charges administratives résulte de législations non 
harmonisées. Cet aspect sera-t-il également pris en 
considération?

En ce qui concerne le point de contact, le SPF BOSA 
examinera si des capacités peuvent être libérées dans 
un cadre budgétaire neutre. Quand le point de contact 
pourra-t-il être mis en place?

Le bureau de mesure, au sein duquel le SPF BOSA 
collabore étroitement avec l’université d’Hasselt, pourra-t-il 
également établir une comparaison avec d’autres pays 
en ce qui concerne l’impact et l’évolution des charges 
administratives?

Le gouvernement assurera un suivi constructif du pro-
cessus de simplification européen via les canaux établis. 
Y a-t-il des contacts avec d’autres États membres euro-
péens ou d’autres pays en matière de bonnes pratiques?

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) fait observer que 
la note de politique générale est encore plus succincte 
que l’exposé d’orientation politique et ne prévoit qu’un 
seul délai concret.

Alors que l’exposé d’orientation politique évoquait 
trois sporen (axes) dans le texte néerlandais, la note 
de politique générale évoque trois assen (axes) dans 
le texte néerlandais (une réduction des charges, une 
réduction des coûts et une optimisation des services) 
qui seront mis en œuvre de trois manières: par des 
mesures transversales, des interpellations et des initia-
tives européennes. Ces axes correspondent aux trois 
axes mentionnés dans l’exposé d’orientation politique. 
L’intervenant estime que cette structure est très complexe.

Dans le cadre du PAFSA, le ministre indique que 
des contributions sectorielles seront mises en œuvre 
et que des propositions d’un grand nombre de groupes 
d’intérêt et d’organismes seront intégrées. Le ministre 
peut-il fournir davantage d’informations à propos de ces 
contributions sectorielles et préciser quels seront les 
groupes d’intérêt? Comment seront-ils sélectionnés?

En ce qui concerne le point de contact central, la note 
mentionne que le SPF BOSA examine si des capacités 
peuvent être libérées. Dès lors que cet élément a déjà 
été mentionné dans l’exposé d’orientation politique, 
l’intervenant s’inquiète d’une éventuelle attitude passive 
du SPF BOSA à cet égard. En quoi consiste exactement 
cet examen et quand sera-t-il terminé, afin que des 
mesures concrètes puissent être prises?

Zal die evaluatie gedeeld kunnen worden via de commis-
sie? Overigens stemt heel wat administratieve overlast 
voort uit niet op elkaar afgestemde wetgeving. Zal met 
dat aspect eveneens rekening worden gehouden?

Wat betreft het meldpunt zal de FOD BOSA onder-
zoeken of er capaciteit kan worden vrijgemaakt binnen 
een budgetneutraal kader. Wanneer zal de uitrol van 
het meldpunt kunnen worden verwacht?

Zal het meetbureau, waarin de FOD BOSA nauw 
samenwerkt met de Universiteit Hasselt, ook een ver-
gelijking kunnen maken met andere landen inzake de 
impact en de evolutie van administratieve lasten?

De regering zal constructief de Europese vereenvou-
digingswende opvolgen binnen de geijkte kanalen. Zijn 
er contacten met andere Europese lidstaten of andere 
landen inzake best practices?

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) merkt op 
dat de beleidsnota nog beknopter is dan de beleidsver-
klaring en slechts één concrete timing bevat.

Waar de beleidsverklaring melding maakte van drie 
sporen, worden er in de beleidsnota drie assen vermeld 
(een vermindering van de lasten, een verlaging van de 
kosten en een optimalisering van de dienstverlening) die 
op drie manieren gerealiseerd worden: via transversale 
maatregelen, bevragingen en Europese initiatieven. Dat 
komt dan weer overeen met de drie in de beleidsverkla-
ring vermelde sporen. De spreker merkt deze structuur 
aan als behoorlijk ingewikkeld.

In het kader van het FAAV wordt vermeld dat er sec-
torale input geïmplementeerd wordt en dat er voorstellen 
worden opgenomen van een groot aantal belangen-
groepen en organisaties. Kan de minister toelichting 
geven bij die sectorale input en verduidelijken over 
welke belangengroepen het zal gaan? Hoe zullen zij 
geselecteerd worden?

Met betrekking tot het centraal meldpunt luidt het dat 
de FOD BOSA onderzoekt of er capaciteit kan worden 
vrijgemaakt. Aangezien dit reeds in de beleidsverklaring 
werd vermeld, uit de spreker zijn bezorgdheid over een 
mogelijke passieve houding van de FOD BOSA op dit 
stuk. Wat houdt het onderzoek precies in en wanneer 
zal het afgerond zijn, zodat er daadwerkelijk stappen 
kunnen worden gezet?
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Dans le cadre du plan PME, le groupe Ecolo-Groen 
soutient l’ambition de permettre aux PME de participer 
aux marchés publics et d’inclure la chaîne courte comme 
critère d’attribution. Il est également positif que l’analyse 
d’impact de la réglementation (AIR) accorde également 
de l’attention aux associations. L’intervenante invite le 
ministre à élaborer un plan associations, par analogie 
avec le plan PME, compte tenu de l’importance des 
associations en Belgique. Le ministre est-il disposé à 
effectuer les préparatifs nécessaires en 2025 en vue de 
l’élaboration d’un plan de ce type en 2026?

La note de politique générale ne mentionne guère la 
lutte contre le cloisonnement et la place centrale occu-
pée par le citoyen dans les services, contrairement à 
l’accord de gouvernement. Cela signifie-t-il qu’aucune 
action n’est prévue dans ce domaine en 2025?

L’intervenant répète les questions qu’il a posées 
lors de la discussion de l’exposé d’orientation politique 
concernant le paquet Omnibus, car il n’avait pas obtenu 
de réponse à l’époque. En effet, de nombreux acteurs 
de la société civile et du monde des entreprises, dont 
Nestlé, déplorent que les règles changent en cours de 
route sous prétexte de simplification.

On peut lire le passage suivant dans la note de politique 
générale: “Dans ce contexte, il est toutefois important 
que la simplification ne porte pas atteinte à l’esprit de 
la législation ou ne crée pas d’insécurité juridique.” 
Le ministre peut-il préciser ce passage? Comment le 
ministre entend-il exercer sa compétence en matière 
de simplification administrative dans le cadre du paquet 
Omnibus? Comment pourra-t-il garantir que ce paquet 
ne sera pas utilisé abusivement pour réduire les normes 
internationales et les engagements climatiques sous 
prétexte de simplification administrative?

M. Ortwin Depoortere (VB) constate qu’à l’instar 
de nombreuses autres notes de politique générale, la 
note à l’examen contient trop de projets et trop peu de 
mesures concrètes.

L’intervenant s’étonne que le groupe N-VA n’évoque 
pas la complexité de la structure de l’État. Les lois et 
les règlements sont trop nombreux, y compris au niveau 
des entités fédérées, et certainement en Flandre. Selon 
l’intervenant, cette structure étatique complexe oblige 
les responsables politiques à élargir les compétences 
flamandes au lieu d’organiser toutes les matières au 
niveau fédéral.

L’intervenant estime que la politique proposée par le 
ministre s’inspire trop du niveau européen, alors que 
les entités fédérées sont nettement mieux placées pour 
vérifier les simplifications administratives qui peuvent être 

In het kader van het kmo-plan steunt de Ecolo-Groen-
fractie de ambitie om overheidsopdrachten behapbaar 
te maken voor kmo’s en de korte keten op te nemen 
als gunningscriterium. Het is tevens een goede zaak 
dat er in het kader van de regelgevingsimpactanalyse 
(RIA) ook aandacht gaat naar verenigingen. De spreker 
roept de minister op om naar analogie met het kmo-plan 
een verenigingsplan op te stellen, gelet op het belang 
van verenigingen in België. Is de minister bereid om 
in 2025 de nodige voorbereidingen te treffen met het 
oog op de uitwerking van een dergelijk plan in 2026?

De beleidsnota vermeldt bitter weinig over het te-
gengaan van verkokering en het centraal stellen van 
de burger in de dienstverlening, in tegenstelling tot het 
regeerakkoord. Betekent dit dat er op dat stuk geen 
acties worden gepland in 2025?

De spreker herhaalt de vragen die hij tijdens de be-
spreking van de beleidsverklaring stelde over het omni-
buspakket, aangezien hij toen geen antwoorden kreeg. 
Heel wat actoren uit het middenveld en het bedrijfsle-
ven, waaronder Nestlé, betreuren immers dat regels 
en cours de route zouden wijzigen onder het mom van 
vereenvoudiging.

In de beleidsnota staat: “Het is hierbij evenwel belang-
rijk dat de vereenvoudiging de geest van de wetgeving 
niet ondermijnt of juridische onzekerheid creëert.” Kan 
de minister die passage nader toelichten? Hoe zal 
de minister zijn bevoegdheid inzake administratieve 
vereenvoudiging toepassen in het kader van het om-
nibuspakket? Hoe kan gegarandeerd worden dat dat 
pakket niet misbruikt wordt om, onder het voorwendsel 
van administratieve vereenvoudiging, internationale 
standaarden en klimaatverbintenissen te verlagen.

De heer Ortwin Depoortere (VB) stelt vast dat de 
beleidsnota net zoals vele andere te veel plannen bevat 
en te weinig concrete maatregelen.

Het verwondert de spreker dat de N-VA-fractie niet 
verwijst naar de complexe staatsstructuur. Er zijn te veel 
wetten en reglementen, ook op het niveau van de deel-
staten, en zeker van Vlaanderen. Die complexe staats-
structuur noopt beleidsmakers er volgens de spreker toe 
om de Vlaamse bevoegdheden uit te breiden in plaats 
van alle zaken te organiseren op het federale niveau.

De spreker is van oordeel dat het voorgestelde beleid 
van de minister te sterk geënt is op het Europese niveau, 
terwijl de deelstaten veel beter geplaatst zijn om na te 
gaan waar administratieve vereenvoudiging mogelijk is. 
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apportées. Le niveau européen ferait mieux de balayer 
devant sa porte et de simplifier plusieurs procédures 
avant d’imposer de nouvelles règles aux États membres.

L’approche relative au PAFSA semble assez vague, 
puisqu’elle ne mentionne que la date butoir du 30 juin 2025 
et une évaluation annuelle. Ne serait-il pas préférable 
de fixer les objectifs à l’avance et de les communiquer 
aux ministres compétents, au lieu d’attendre d’abord leur 
contribution avant d’examiner comment leurs observa-
tions peuvent être intégrées?

En ce qui concerne l’examen du SPF BOSA sur la 
capacité éventuelle du point de contact central, l’inter-
venant demande quand on saura clairement si cette 
capacité sera disponible.

Enfin, il demande pourquoi l’université de Hasselt a 
été désignée comme seul partenaire privilégié dans le 
cadre du bureau de mesure, alors que, selon lui, plusieurs 
universités renommées entrent en ligne de compte.

B. Réponses du ministre

Le ministre souligne d’abord que la note de politique 
générale n’est pas simplement un exposé d’orientation 
politique succinct, mais qu’il a été tenu compte des obser-
vations formulées par les membres de la commission 
lors de la discussion de ce dernier texte. Par exemple, 
à la suite d’une observation de M. Vandemaele, une 
référence aux associations a été ajoutée dans le texte.

— Objectifs

À titre général, le ministre constate que plusieurs 
membres ont établi un lien entre la simplification admi-
nistrative et son incidence sur les coûts et l’efficacité 
des services publics. Bien qu’il existe un lien, le ministre 
souligne que ces deux éléments se distinguent. Une 
simplification des processus internes n’entraîne pas 
automatiquement une simplification pour les citoyens, les 
associations ou les entreprises. Inversement, toutes les 
simplifications réalisées pour les citoyens ne modifient 
pas nécessairement les processus de travail internes. 
Ces deux dimensions doivent être examinées conjoin-
tement afin d’atteindre les objectifs fixés.

Le ministre reconnaît que l’accord de gouvernement 
ne contient pas d’objectifs chiffrés, contrairement à la 
pratique antérieure (par exemple 25 % ou 35 %). Toutefois, 
le ministre accorde une plus grande importance à la liste 
des 106 mesures de simplification concrètes figurant dans 
l’accord de gouvernement qu’à un pourcentage général, 
car ces mesures peuvent faire une réelle différence.

Het Europese niveau zou beter eerst de hand in eigen 
boezem steken en een en ander vereenvoudigen voordat 
nieuwe regels op te leggen aan de lidstaten.

De aanpak met betrekking tot het FAAV lijkt nogal vrij-
blijvend, aangezien er enkel de deadline van 30 juni 2025 
en een jaarlijkse evaluatie worden vermeld. Zou het 
niet beter zijn om de doelstellingen op voorhand vast te 
leggen en aan de vakministers mee te delen, in plaats 
van eerst op hun input te wachten en dan te bekijken 
hoe hun opmerkingen geïntegreerd kunnen worden?

Aangaande het onderzoek van de FOD BOSA omtrent 
eventuele capaciteit voor het centraal meldpunt vraagt 
de spreker wanneer het duidelijk zal zijn of er capaciteit 
beschikbaar zal zijn.

Tot slot zou hij willen vernemen waarom de Universiteit 
Hasselt in het kader van het meetbureau als enige 
voorkeurspartner werd aangeduid, terwijl er volgens 
hem meerdere gerenommeerde universiteiten in aan-
merking komen.

B. Antwoorden van de minister

De minister onderstreept vooreerst dat de beleidsnota 
niet zomaar een ingekorte beleidsverklaring is, maar dat 
er rekening werd gehouden met de opmerkingen van de 
commissieleden tijdens de bespreking van die laatste 
tekst. Zo werd naar aanleiding van een opmerking van 
de heer Vandemaele een verwijzing naar de verenigingen 
in de tekst opgenomen.

— Doelstellingen

Meer in het algemeen stelt de minister vast dat meer-
dere leden een link hebben gelegd tussen administratieve 
vereenvoudiging en de impact ervan op de kosten en 
de efficiëntie van de overheidsdiensten. Hoewel er een 
verband bestaat, wijst de minister erop dat ze toch los 
staan van elkaar. Een vereenvoudiging van de interne 
processen leidt niet automatisch tot een vereenvou-
diging voor burgers, verenigingen of ondernemingen. 
Omgekeerd hoeven niet alle vereenvoudigingen voor 
burgers te leiden tot andere interne werkprocessen. 
Beide zaken moeten wel in samenhang bekeken worden 
om de doelstellingen samen te realiseren.

De minister erkent dat het regeerakkoord geen be-
cijferde doelstellingen bevat, terwijl dat vroeger wel het 
geval was (bijvoorbeeld 25 % of 35 %). De opsomming 
van 106 concrete vereenvoudigingsmaatregelen in het 
regeerakkoord is voor de minister echter belangrijker 
dan een algemeen percentage, aangezien zij een reëel 
verschil kunnen maken.
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En outre, les 106 mesures seront complétées par les 
suggestions des ministres compétents d’ici le 30 juin 2025. 
En coopération avec le ministre de l’Emploi et de l’Éco-
nomie, le ministre a également consulté la société civile 
afin d’écouter ses préoccupations. Ces contributions 
doivent aboutir, entre autres, à un plan assorti d’objec-
tifs quantifiables en matière d’économies et de gains 
de temps.

Enfin, le ministre demande des précisions à 
Mme Delcourt sur sa question à propos des projets qui 
auraient pris du retard.

— Principe “Only-once”

Le ministre souligne qu’une révision de la loi “Only-
once” s’impose afin de permettre une mise en œuvre 
efficace. Une concertation a déjà été menée à ce sujet 
avec le ministre compétent en matière de numérisation. 
Il s’agit d’un dossier prioritaire que le ministre souhaite 
faire progresser, tout en étant pleinement conscient des 
défis à relever en la matière.

— Affaires institutionnelles

Le ministre indique que les affaires institutionnelles 
ne relèvent pas de sa compétence, mais qu’il souhaite 
rationaliser au mieux les processus interadministratifs, 
notamment en collaborant avec les administrations com-
munales. Il précise que la simplification administrative 
fait également partie des priorités des autres niveaux 
de pouvoir, tels que la Flandre et la Wallonie, et que les 
autorités publiques fédérales apportent leur soutien actif 
à cette démarche.

La complexité de la structure de l’État est une réalité. 
La préparation d’une éventuelle réforme de l’État relève 
de la compétence du premier ministre. Dans son propre 
domaine de compétence, le ministre entend toutefois 
pousser la dynamique de simplification administrative 
le plus loin possible.

— Objectifs budgétaires

Le ministre reconnaît que l’on doit se concentrer sur 
les dossiers essentiels. Pour ce qui est des objectifs 
budgétaires, il fait observer que les propositions actuelles 
ne sont pas liées aux rentrées attendues. Lors de la 
concertation précitée avec le terrain, le ministre qui a 
l’Emploi et l’Économie dans ses attributions a indiqué 
que tout le monde pouvait déposer des propositions 
aussi longtemps qu’elles étaient neutres budgétaire-
ment. Le ministre a ajouté que l’on pouvait également 
formuler des propositions ayant un effet positif sur le 

Daarnaast zullen de 106 maatregelen worden aan-
gevuld met de suggesties van de vakministers te-
gen 30 juni 2025. Samen met de minister bevoegd voor 
Werk en Economie heeft hij tevens overleg gepleegd 
met het middenveld om naar hun punten van zorg te 
luisteren. Die bijdragen moeten onder andere leiden 
tot een plan met kwantificeerbare doelstellingen op het 
stuk van besparingen en tijdwinst.

Tot slot vraagt de minister verduidelijking aan me-
vrouw Delcourt met betrekking tot haar vraag over 
projecten die vertraging zouden hebben opgelopen.

— Only-once-principe

De minister benadrukt dat een herziening van de only-
once-wet zich opdringt om een effectieve implementatie 
mogelijk te maken. Er werd daarover reeds overleg ge-
pleegd met de minister bevoegd voor Digitalisering. Dit 
betreft een prioritair dossier, waarin hij vooruitgang wil 
boeken, al is hij zich terdege bewust van de uitdagingen.

— Institutionele zaken

De minister wijst erop dat institutionele zaken niet tot 
zijn bevoegdheid behoren, maar dat hij de interbestuur-
lijke processen zo goed mogelijk wil stroomlijnen, onder 
meer via samenwerking met gemeentebesturen. De 
minister wijst erop dat administratieve vereenvoudiging 
ook in de andere beleidsniveaus, zoals in Vlaanderen en 
Wallonië, hoog op de agenda staat en dat de federale 
overheid dat actief ondersteunt.

De complexe staatsstructuur is een realiteit. De voor-
bereiding van een mogelijke staatshervorming behoort 
tot de bevoegdheden van de eerste minister. Binnen 
zijn eigen bevoegdheidsdomein zal de minister evenwel 
de administratieve vereenvoudiging zo ver mogelijk 
realiseren.

— Budgettaire doelstellingen

De minister erkent dat men zich moet focussen op es-
sentiële zaken. Wat de budgettaire doelstellingen betreft, 
merkt hij op dat de huidige voorstellen niet gekoppeld 
zijn aan verwachte opbrengsten. Tijdens het voormelde 
overleg met het middenveld stelde de minister bevoegd 
voor Werk en Economie dat eenieder voorstellen mocht 
indienen zolang ze budgetneutraal waren, waaraan 
de minister heeft toegevoegd dat er ook voorstellen 
geformuleerd mochten worden die positief waren voor 
het budget. Overigens kan een maatregel een positieve 



0854/021DOC 5614

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

budget. D’ailleurs, une mesure peut avoir un impact 
positif pour les citoyens tout en impliquant des frais pour 
les pouvoirs publics.

— Plan PME

Le ministre répète qu’il se concentrera sur la réduc-
tion des charges administratives supportées par les 
entreprises et les PME puisque ce sont elles qui ont 
le plus de formalités à accomplir. Dans le cadre de ce 
plan, le ministre renvoie aux compétences de la ministre 
des Classes moyennes, des Indépendants et des PME, 
qui formulera des propositions en la matière, lesquelles 
seront reprises dans le plan de simplification adminis-
trative. De plus, une coordination est en cours avec les 
Régions puisqu’une grande partie de la réglementation 
en la matière est définie à ce niveau.

Sur ce point, le ministre reconnaît également l’impor-
tance d’adopter des politiques durables, mais souligne 
que cela ne peut se traduire par une augmentation 
des charges administratives. Atteindre les objectifs 
de durabilité doit, au contraire, susciter le moins de 
charges administratives possible. Le ministre souligne 
dès lors l’importance de l’AIR, qui sera réformée sous 
cette législature.

La proposition de créer un “plan associations” est 
une observation tout à fait pertinente. Le ministre s’est 
déjà concerté avec toutes les organisations de terrain, 
dont la Fédération des entreprises de Belgique (FEB), 
la Vlaamse Ondernemers Kamers Alliantie (VOKA) et 
De Federatie. Il ressort de ces entretiens qu’il n’est pas 
nécessaire de rédiger un nouveau plan, mais bien de 
mettre en œuvre des actions concrètes.

— Point de contact

Toutes les parties prenantes doivent pouvoir faire des 
propositions en matière de simplification administrative 
dans les administrations fédérales par l’intermédiaire 
du point de contact. Le SPF BOSA se chargera de 
centraliser toutes les communications relatives à ces 
propositions pour les autres administrations fédérales 
et de répondre aux citoyens et aux entreprises. Un plan 
de communication sera rédigé à cette fin.

Concernant les interrogations suscitées par le fait que 
le SPF BOSA examinera si des capacités peuvent être 
libérées, le ministre explique qu’il souhaite veiller à ce 
que le point de contact soit effectivement en mesure, dès 
qu’il sera opérationnel, d’assurer le traitement de tous 
les signalements. Il est donc logique de commencer par 
étudier comment organiser concrètement ce dispositif. 
Les ressources disponibles doivent être affectées intelli-
gemment, tout en tenant compte du contexte budgétaire.

impact hebben voor burgers, maar kosten meebrengen 
voor de overheid.

— Kmo-plan

De minister herhaalt dat er gefocust wordt op de 
vermindering van de lasten voor bedrijven en kmo’s, 
aangezien het zwaartepunt van de administratieve lasten 
bij hen ligt. In het kader van dit plan wijst de minister op 
de bevoegdheden van de minister van Middenstand, 
Zelfstandigen en Kmo’s, die ter zake voorstellen zal 
formuleren die zullen worden opgenomen in het plan 
voor administratieve vereenvoudiging. Er vindt tevens 
coördinatie plaats met de gewesten, aangezien heel 
wat relevante regelgeving op dat niveau wordt bepaald.

In dit kader erkent de minister tevens het belang van 
duurzaamheid en wijst erop dat duurzaamheid niet ge-
lijkgesteld mag worden aan administratieve overlast. De 
duurzaamheidsdoelstellingen moeten evenwel bereikt 
worden met minimale administratieve lasten. De minister 
benadrukt daarom het belang van de RIA, die tijdens 
deze legislatuur zal worden hervormd.

Het voorstel voor een verenigingenplan is een terechte 
opmerking. De minister heeft reeds samengezeten met 
alle middenveldorganisaties, waaronder het Verbond 
van Belgische Ondernemingen (VBO), de Vlaamse 
Ondernemers Kamers Alliantie (VOKA) en De Federatie. 
Uit die gesprekken blijkt dat er geen nood is aan een 
bijkomend plan, maar wel aan concrete actie.

— Meldpunt

Via het meldpunt moeten alle stakeholders voorstellen 
inzake administratieve vereenvoudiging kunnen doen ten 
aanzien van de federale administraties. De FOD BOSA 
zal de communicatie van die voorstellen ten aanzien van 
de andere federale administraties ter zake coördineren 
en instaan voor de antwoorden aan de burgers en de 
bedrijven. Daartoe zal er een communicatieplan worden 
opgesteld.

Inzake de vraagtekens die worden geplaatst bij het 
feit dat de FOD BOSA onderzoekt of er capaciteit kan 
worden vrijgemaakt, verduidelijkt de minister dat hij wil 
verzekeren dat het meldpunt, zodra het operationeel is, 
ook in staat moet zijn om op elke melding te antwoorden. 
Het is dan ook logisch dat eerst wordt bekeken hoe een 
en ander georganiseerd kan worden. De beschikbare 
werkingsmiddelen moeten zorgvuldig worden ingezet, 
rekening houdend met de budgettaire context.
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— Simplification européenne

Le ministre souligne que, si l’intention est bien d’appli-
quer de nombreuses recommandations issues du rapport 
Draghi dans le contexte belge, une grande partie de 
celles-ci ont toutefois spécifiquement été pensées pour 
le niveau européen.

La Belgique appliquera le paquet Omnibus et les 
autorités publiques fédérales envoient un signal clair 
à l’Union européenne afin d’avoir un impact sur le 
processus. Mais cela reste bien entendu une ma-
tière européenne. La réglementation européenne est 
une source majeure de réglementation aux niveaux 
fédéral, communautaire et régional. Les autorités pu-
bliques fédérales suivent dès lors de près l’évolution 
des charges administratives générées par l’adoption 
de réglementations européennes.

Dans ce cadre, il conviendra d’être particulièrement 
alerte quant aux risques d’incertitude juridique puisque 
certaines entreprises appliquent déjà des obligations de 
rapport issues d’un nouveau cadre réglementaire. Le 
ministre assure le suivi de ce dossier en concertation 
avec la Commission européenne. L’objectif du paquet 
Omnibus reste toutefois la simplification administrative. 
Dans la poursuite de cet objectif, le ministre vise une 
efficacité maximale et exigeant le moins d’efforts pos-
sible. En effet, lorsque l’on sait que 80 % des entreprises 
ne sont responsables que de 5 % des émissions, il 
est clair que nombre d’entre elles sont soumises à un 
nombre disproportionné de règles, malgré un impact 
environnemental réduit. La clef sera de rechercher 
l’équilibre adéquat.

— Numérisation

En ce qui concerne l’approche transversale en matière 
de cybersécurité, le ministre renvoie au plan fédéral et 
à l’objectif d’investissement en la matière, qui relèvent 
de la compétence de la ministre du Numérique.

— Service aux citoyens

En ce qui concerne les préoccupations de M. Chahid 
concernant une éventuelle diminution des services 
publics, le ministre souligne que ce travail est mené en 
concertation avec le Collège des présidents des services 
publics fédéraux.

— PAFSA

Le ministre souligne qu’il est de coutume de présenter 
le PAFSA évalué et actualisé chaque année au Parlement.

— Europese vereenvoudiging

De minister benadrukt dat, hoewel het de intentie is om 
een heel aantal aanbevelingen van het Draghi-rapport 
toe te passen op de Belgische context, een groot deel 
van die aanbevelingen specifiek betrekking heeft op het 
Europese niveau.

Het omnibuspakket wordt opgevolgd en de federale 
overheid geeft duidelijke signalen door aan de Europese 
Unie om impact op het proces te hebben, al blijft het 
uiteraard een Europese aangelegenheid. De Europese 
regelgeving is een belangrijke bron voor de regelgeving op 
het niveau van de federale overheid, de Gemeenschappen 
en de Gewesten. De federale overheid heeft daarbij 
aandacht voor eventuele bijkomende administratieve 
lasten die ingevolge de Europese regelgeving zouden 
worden ingevoerd.

In dit kader moet men zeker alert zijn op juridische 
onzekerheid, aangezien bepaalde ondernemingen reeds 
onder een nieuw regelgevend kader rapporteren. De mi-
nister volgt deze situatie op in overleg met de Europese 
Commissie. De doelstelling van het omnibuspakket 
blijft evenwel administratieve vereenvoudiging en die 
doelstelling moet maximaal worden nagestreefd met 
minimale inspanningen. Als men weet dat 80 % van de 
ondernemingen slechts 5 % van de uitstoot genereert, 
is immers duidelijk dat er disproportioneel veel regel-
geving van toepassing is op een groot aantal bedrijven 
die slechts een relatief beperkte milieu-impact hebben. 
Er moet dan ook naar een evenwicht worden gezocht.

— Digitalisering

Wat betreft een transversale aanpak op het vlak van 
cybersecurity verwijst de minister naar het federale plan 
en de investeringsdoelstelling ter zake, die tot de be-
voegdheden van de minister voor Digitalisering behoren.

— Dienstverlening aan de burger

Inzake de bezorgdheid van de heer Chahid over een 
mogelijk verminderde dienstverlening van de overheid, 
onderstreept de minister dat de oefening wordt uitgevoerd 
in samenspraak met het College van voorzitters van de 
federale overheidsdiensten.

— FAAV

De minister wijst erop dat het de gewoonte is om 
het jaarlijks geëvalueerde en geactualiseerde FAAV 
voor te stellen aan het Parlement.
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Des questions ont été posées à propos du projet de 
demander aux ministres fonctionnels de recenser les 
points administratifs problématiques pour le 30 juin 2025. 
Le ministre souligne que cela permettra de jeter les 
bases de la coopération nécessaire pour obtenir des 
résultats dans ce domaine. Ce sont en effet les ministres 
fonctionnels qui disposent des leviers nécessaires 
pour entreprendre des changements au sein de leurs 
départements. Le rôle du ministre est de leur fournir les 
outils nécessaires, de leur donner une orientation et de 
signaler les avantages budgétaires.

Le comité d’orientation qui réunira des collaborateurs 
issus des différents cabinets sera également rafraîchi. Il 
assumera un rôle central de coordination. Par ailleurs, 
une stratégie similaire sera adoptée en matière de lutte 
contre la fraude, en créant un groupe de pilotage chargé 
de mener des actions dans le cadre de partenariats.

Les contributions sectorielles seront également inté-
grées au PAFSA. Celles-ci sont recueillies par un large 
éventail de canaux: comité d’orientation, concertations 
avec les organisations sectorielles (parfois à l’initiative du 
ministre lui-même), point de contact, enquêtes menées 
par le bureau de mesure, et échanges au sein de la 
commission. Cela permet d’avoir une vision claire des 
principaux problèmes.

En ce qui concerne le calendrier, le ministre indique 
d’abord que la passivité ne sera pas de mise, mais que 
le suivi devra être organisé d’une manière structurée, 
en collaboration avec les administrations et d’autres 
ministres fonctionnels. Le ministre préconise donc une 
méthode qui permette d’obtenir des résultats concrets, 
plutôt qu’une longue liste de propositions laissées sans 
suite. Il souhaite y parvenir grâce à la contribution de la 
société civile et à la coopération.

— Bureau de mesure

En ce qui concerne la coopération avec l’université de 
Hasselt, le ministre rappelle que l’impact des mesures 
administratives est mesuré depuis 2007, et que les 
rapports y afférents sont disponibles sur le site web du 
SPF BOSA. Ces mesures sont effectuées à l’aide du 
modèle de mesure Kafka, qui s’appuie sur la méthode 
MCS (Méthode des Coûts Standard), laquelle permet 
d’établir de manière objective les coûts des charges admi-
nistratives. L’intervenant souligne que toute proposition 
de simplification administrative doit tenir compte du gain 
de temps qui en résultera pour les pouvoirs publics, les 
citoyens, les entreprises ou les associations.

Le Bureau de mesure assure le suivi des mesures à 
la fois de manière quantitative et qualitative, au moyen 
d’enquêtes et d’autres méthodes. Il ne procède pas 

Er werden vragen gesteld bij de aanpak om de vakmi-
nisters tegen 30 juni 2025 te vragen om de administratieve 
pijnpunten op te lijsten. De minister benadrukt evenwel 
dat zo de basis wordt gelegd voor de samenwerking die 
noodzakelijk is om in dit domein resultaten te boeken. 
De vakministers hebben immers de sleutels in handen 
om stappen te zetten in hun departementen. De rol van 
de minister bestaat erin om hen de nodige instrumen-
ten aan te reiken, richting te geven en de budgettaire 
voordelen aan te duiden.

Er wordt tevens een sturingscomité opgefrist met 
medewerkers van de verschillende kabinetten. Dat stu-
ringscomité zal een belangrijke coördinerende rol spelen. 
Overigens wordt op het stuk van fraudebestrijding een 
vergelijkbare aanpak gehanteerd met een stuurgroep 
die in samenwerkingsverbanden acties onderneemt.

Ook de sectorale input zal worden geïmplementeerd 
in het FAAV. Die input wordt zeer breed verzameld: via 
het sturingscomité, gesprekken met sectororganisaties 
(waarvan sommige door de minister zelf worden opge-
start), via het meldpunt, enquêtes door het meetbureau 
en via besprekingen in de commissie. Op die manier 
verkrijgt men een helder zicht op de knelpunten.

Wat betreft de tijdslijn verzekert de minister vooreerst 
dat er geen sprake is van passiviteit, maar dat de opvol-
ging op een gestructureerde wijze georganiseerd moet 
worden, in samenwerking met administraties en andere 
vakministers. Hij streeft daarom naar een methodiek die 
tot concrete resultaten leidt, in plaats van een lange lijst 
voorstellen waarvan uiteindelijk niets gerealiseerd wordt. 
Hij wil met input van het middenveld en via samenwerking 
tot tastbare resultaten komen.

— Meetbureau

Betreffende de samenwerking met de Universiteit 
Hasselt herinnert de minister eraan dat de impact 
van administratieve maatregelen al sinds 2007 wordt 
gemeten. De verslagen zijn beschikbaar op de web-
site van de FOD BOSA. Bij deze metingen wordt het 
Kafka-meetmodel toegepast, volgens de SKM-methode 
(Standaard Kosten Model). Deze methode biedt inzicht 
in de objectieve kosten van administratieve lasten. Hij 
benadrukt dat bij elk voorstel tot administratieve ver-
eenvoudiging moet worden bekeken of de tijdswinst ten 
goede komt aan de overheid, de burger, de onderneming 
of de vereniging.

Middels bevragingen en andere methoden volgt het 
meetbureau op zowel kwantitatieve als kwalitatieve 
wijze maatregelen op. Vergelijkingen met andere landen 



170854/021DOC 56

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

systématiquement à des comparaisons avec d’autres 
pays, en raison des grandes différences entre les stra-
tégies adoptées dans les États membres. Toutefois, la 
Belgique reçoit de nombreuses informations de la part 
de l’OCDE et de la Commission européenne, et tire 
pleinement parti de l’expertise de l’université de Hasselt, 
ainsi que d’autres universités et hautes écoles.

La coopération avec l’université de Hasselt au sein 
du Bureau de mesure découle d’un marché public pour 
lequel un cahier des charges a été rédigé. Lors de chaque 
renouvellement de l’accord-cadre, toute entreprise 
candidate a la possibilité de participer. Par exemple, 
un nouveau marché public sera lancé en 2026 pour 
l’évaluation des charges administratives. Cette coopé-
ration avec l’université de Hasselt n’empêche pas le 
ministre de travailler également avec d’autres partenaires 
universitaires.

C. Répliques et réponses complémentaires

Mme Catherine Delcourt (MR) demande si elle peut 
recevoir des réponses écrites à ses questions concernant 
les lignes budgétaires.

M. Ridouane Chahid (PS) annonce également plu-
sieurs questions écrites sur certains éléments précis.

M. Xavier Dubois (Les Engagés) propose que, par 
souci de simplification administrative, le SPF BOSA 
insère sur son site web un lien vers les rapports du 
Bureau de mesure, qui sont en effet difficiles à trouver 
actuellement.

En ce qui concerne les AIR, l’intervenant précise 
qu’il ne demandait pas que les pouvoirs locaux soient 
associés à cette analyse, mais plutôt que l’on examine 
la charge administrative que de nouvelles mesures 
entraîneraient pour ceux-ci.

Mme Leentje Grillaert (cd&v) se réjouit du travail qui 
sera réalisé en matière de simplification administrative.

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) se félicite que 
le ministre prenne en considération la suggestion d’un 
plan pour les associations et qu’il ait pris contact avec 
des organisations non traditionnelles de la société civile 
telles que De Federatie. Concernant le point de contact, 
l’intervenant met en garde contre un risque de baisse 
de dynamisme du SPF BOSA. Enfin, il reconnaît que la 
durabilité pâtit des procédures administratives lourdes, 
tout en soutenant la volonté du ministre de respecter les 
objectifs fixés par la législation en matière de durabilité.

worden niet systematisch door het meetbureau of door 
de administratie uitgevoerd, vanwege de uiteenlopende 
aanpak in verschillende lidstaten. Wel wordt er via de 
OESO en de Europese Commissie heel wat informa-
tie aan België bezorgd en wordt de expertise van de 
Universiteit Hasselt en andere universiteiten en hoge-
scholen maximaal benut.

De samenwerking met de Universiteit Hasselt in het 
meetbureau is het resultaat van een overheidsopdracht, 
waarvoor een lastenboek werd uitgeschreven. Bij elke 
hernieuwing van de raamovereenkomst krijgt elke kan-
didaat-instelling de kans om deel te nemen. Zo zal er 
in 2026 een nieuwe overheidsopdracht uitgeschreven 
worden in verband met de evaluatie van de adminis-
tratieve lasten. De samenwerking met de Universiteit 
Hasselt neemt niet weg dat de minister ook samenwerkt 
met andere academische partners.

C. Replieken en bijkomende antwoorden

Mevrouw Catherine Delcourt (MR) vraagt of het mo-
gelijk is om schriftelijke antwoorden te ontvangen met 
betrekking tot de begrotingslijnen.

De heer Ridouane Chahid (PS) kondigt tevens een 
aantal schriftelijke vragen aan over bepaalde precieze 
elementen.

De heer Xavier Dubois (Les Engagés) stelt voor dat 
de FOD BOSA, ter wille van de administratieve ver-
eenvoudiging, een link op zijn website plaatst naar de 
verslagen van het meetbureau, die momenteel immers 
moeilijk te vinden zijn.

Met betrekking tot de RIA’s verduidelijkt de spreker 
dat het niet zijn vraag was om de lokale besturen in die 
analyse te betrekken, maar eerder om na te gaan welke 
administratieve lasten nieuwe maatregelen zouden heb-
ben voor de lokale besturen.

Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) kijkt uit naar het 
werk dat inzake administratieve vereenvoudiging ver-
richt zal worden.

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) is tevreden 
dat de minister de suggestie van een verenigingsplan in 
overweging neemt en dat de minister contacten heeft met 
niet-klassieke middenveldorganisaties zoals De Federatie. 
Met betrekking tot het meldpunt waarschuwt de spreker 
voor een mogelijk minder dynamische houding van de 
FOD BOSA. Tot slot erkent de spreker dat duurzaamheid 
niets te winnen heeft bij zware administratieve proce-
dures, maar steunt het voornemen van de minister om 
de doelstellingen van wetgeving inzake duurzaamheid 
te blijven respecteren.
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M. Ortwin Depoortere (VB), se félicite que le ministre 
reconnaisse que la complexité de la structure de l’État 
freine la simplification administrative. L’intervenant 
attend du premier ministre qu’il entame des démarches 
en vue d’une réforme de l’État. Concernant le PAFSA, 
il ne peut pas se départir de l’impression que l’action 
vise davantage un changement de mentalité chez les 
ministres fonctionnels qu’une mise en œuvre de mesures 
concrètes, compte tenu du faible nombre d’objectifs 
tangibles fixés. La commission pourra juger des progrès 
réalisés lorsqu’elle aura reçu le PAFSA évalué.

III. — AVIS

Par 9 voix contre 2 et 3 abstentions, la commission 
émet, par vote nominatif, un avis favorable sur la sec-
tion 06 – SPF Stratégie et Appui (partim: Simplification 
administrative) du projet de loi contenant le Budget 
général des dépenses pour l’année budgétaire 2025.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim 
Van der Donckt;

MR: Catherine Delcourt, Victoria Vandeberg;

Les Engagés: Xavier Dubois, Aurore Tourneur;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Ont voté contre:

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut.

Se sont abstenus:

VB: Ortwin Depoortere, Francesca Van Belleghem;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

Le rapporteur, Le président,

Wim Van der Donckt Ortwin Depoortere

De heer Ortwin Depoortere (VB), uit zijn tevredenheid 
over het feit dat de minister erkent dat de complexe staats-
structuur de administratieve vereenvoudiging afremt. De 
spreker wacht op stappen van de eerste minister inzake 
staatshervorming. Betreffende het FAAV kan de spre-
ker zich niet van de indruk ontdoen dat de actie eerder 
draait rond een mentaliteitswijziging bij de vakministers 
dan rond concrete acties, aangezien er weinig tastbare 
doelstellingen werden opgenomen. Bij ontvangst van het 
geëvalueerde FAAV zal de commissie kunnen oordelen 
welke stappen voorwaarts er werden gedaan.

III. — ADVIES

Met 9 tegen 2 stemmen en 3 onthoudingen brengt 
de commissie bij naamstemming een gunstig advies uit 
over sectie 06 – FOD Beleid en Ondersteuning (partim: 
Administratieve Vereenvoudiging) van het wetsontwerp 
houdende de Algemene uitgavenbegroting voor het 
begrotingsjaar 2025.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim 
Van der Donckt;

MR: Catherine Delcourt, Victoria Vandeberg;

Les Engagés: Xavier Dubois, Aurore Tourneur;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Hebben tegengestemd:

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut.

Hebben zich onthouden:

VB: Ortwin Depoortere, Francesca Van Belleghem;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

De rapporteur, De voorzitter,

Wim Van der Donckt Ortwin Depoortere
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